

(Viene de la primera página)

el movimiento que en otras ciudades se había iniciado.

SE INTENTA PRENDER FUEGO AL CIRCULO DE RECREO

Cuando cerca de las doce se encontraba efectuando la limpieza del Círculo de Recreo uno de los empleados de dicho Centro, se presentó un grupo de jóvenes, provistos de un bidón de gasolina, con el propósito de prender fuego al local.

El dependiente del Círculo, ante la actitud de los asaltantes, hizo ademán de sacar un arma, consiguiendo ponerlos en fuga.

REQUISITA DE AUTOS

Parte de la fuerza de Asalto patrulló por las calles utilizando automóviles particulares, que habían sido requisados a sus propietarios.

HALLAZGO DE CAPSULAS

En la calle del Limón y entre unos montones de tierra, fueron halladas varias cápsulas del calibre 38, de revolver, que fueron entregadas al guardia municipal de servicio en la citada calle, suponiéndose que fueron depositadas en el lugar que se encontraron por alguna persona a quien persiguió la policía.

EN LA CALLE DE BURGOS

Esta calle fué teatro de la mayor parte de los actos violentos cometidos durante el día de hoy.

En arcos comercios fueron rotas las lunas de los escaparates, sembrándose la calle de tachuelas a fin de que no pudieran circular los automóviles muchos de los cuales pincharon.

También en esta calle se apedrearon varios autobuses del servicio público, rompiéndose infinidad de cristales.

LA SITUACION EN TORRE LAVEGA

Los ánimos entre la gente trabajadora de la ciudad torrelaveguense están muy excitados, a consecuencia de haberse conocido la noticia de haber sido encarcelados por orden gubernativa los componentes del Comité de huelga de la fábrica de Las Caldas.

También se ha procedido a detención de diversos afiliados al partido comunista. Todos los detenidos han pasado a la cárcel, quedando en ella en calidad de incomunicados.

Esta mañana varios números de la Guardia civil, y siguiendo normas dadas por la superioridad —se supone que así haya sido— se ha verificado un minucioso registro en la Casa del Pueblo, sin que en él hayan sido encontradas armas, como, al parecer, se había denunciado.

NUUESTRA ACTITUD EN EL MOVIMIENTO DE HOY

Esta mañana recibimos la visita de varios compañeros que invitaron al personal de LA REGION a que abandonara los trabajos, para que no saliera el periódico.

Nos hemos quedado extrañados de tal invitación, porque la posición nuestra ni admite dudas ni espera invitaciones de nadie para adoptar posturas claras y terminantes, por ser un periódico de clase; por lo tanto, nos negamos a acatar tal invitación, y nos dispusimos a entrevistarnos con el Comité de huelga, para manifestar lo que dejamos dicho.

Recomendamos al proletariado que esta casa no debe ser visitada por nadie en el sentido que lo han hecho, debiendo de abstenerse todo proletario de tomar iniciativas de toda clase, porque podía ser una actitud contraproducente o contraria a los acuerdos de todo Comité de huelga revolucionario.

A un movimiento claro, decisivo, enérgico, a fondo, que trastocara el orden de cosas que hemos venido combatiendo y combatiremos, LA REGION se considera el primer com prometido; pero algaradas, invitaciones de mozaletas, nos parece poco a propósito para lo que hemos venido propugnando tan bravamente y con tanta responsabilidad como lo hemos venido haciendo. LA REGION esta mañana no hubiera abierto sus puertas, si compañeros de responsabilidad nos hubieran confiado todo un plan en el día de ayer.

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS
Racing Club, 1; Donostia, 1. Athletic, 5; Madrid, 1. Oviedo 3; Español, 1. Barcelona, 3; Valencia, 2. Betis, 2; Arenas, 0.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, P, V, E, P. Rows include Madrid F.C., Athletic, Donostia F.C., C.D. Español, Betis, Racing, Oviedo, Valencia F.C., Arenas, Barcelona F.C.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Madrid Betis. Arenas-Oviedo. Valencia-Español. Donostia-Athletic. Barcelona-Racing

Nos hemos acostumbrado ya, en fuerza de repetirse la historia, a pensar que el Racing es el equipo más genial de España, y aunque nos alborocen sus triunfos y nos malhumoren sus derrotas, ninguna de sus vicisitudes será capaz de sorprendernos.

Nuestros campeones representan, indudablemente, una anomalía dentro del fútbol. Sin pecar de ligeros, no podríamos catalogarlo como bueno ni como mal equipo, porque sus actuaciones saltan con notable locura de una tarde brillante a una totalmente oscura con perfecta regularidad. El equipo que el año pasado hizo rezar salmos de interminables elogios a la Prensa de Bilbao, tan docta, tan competente en materia deportiva, en una tarde inspiradísima, no podía ser catalogado como un mal equipo. Pero es el caso que los mismos once muchachos en cuyo honor se encendieron las hogueras del entusiasmo en San Mamés, frente a los maestros, ante el team ejemplar y único, fueron los mismos que poco antes o poco después, se dejaban llevar, por lo que fuese, dos puntos en el Sardinero.

Esta temporada no podía faltar un caso semejante. El Racing de hace ocho días; el mismo Racing que peló en Madrid y disputó el terreno de Chamartín a sus propietarios con denuedo y furia de pura sangre, perdiendo, es cierto, la jornada, pero salvando íntegro el honor deportivo de Cantabria en tal forma que los mejores elogios fueron para el vencido, le vimos ayer descolorido y sin alma, incapaz de hacer frente al enemigo, entregándose, desde el primer momento a él por falta de arros tos para contrarrestar su empuje.

Porque ayer, en los Campos de Sport, no hubo más que un equipo: el Donostia. Se impusieron los donostiaras de salida, y llevaron toda la tarde el mando de la situación, jugando por alto y por bajo, pasándose como querían el balón y atacando constantemente, gracias a la admirable brega de sus medios. De haber apretado del mismo modo y con igual acierto los delanteros, seguramente se hubiera alterado el resultado a su favor.

No hizo el Donostia un gran par-

tido. Le faltó para ello dar la necesariedad profunda a sus ataques, perdidos siempre o casi siempre ante la defensa monástica, que era la única articulación consistente en el Racing; le faltó también pólvora de calidad y nervio a los artilleros; le faltó quizás la decisión y corpulencia de Urtizberea. Nos dió el Donostia la impresión de un equipo bien cuidado, con mucha y excelente moral. Salíó al campo dispuesto a dejarse bien colocado en su pabellón, y al encontrarse con la sorpresa de verse ante un adversario que estaba a la deriva, se aprovechó de las circunstancias que tan favorablemente se le presentaban, para llevarse a casa lo que pudiera. Pero se olvidó de poner lo que hace más falta para resolver esta clase de luchas: el chut. De ahí que llevando la iniciativa del juego y sosteniendo a lo largo de los dos tiempos un ligero dominio, sin presión, no acertaran los vascos a sacar de la situación el provecho que debieron sacar, contentándose con un empate, logrado con dificultades, a última hora y dejándonos un punto, que por calidad de juego y por ocasiones de marcar, debieron llevarse también, porque lo merecían.

Cudón

Camaradas del Ayuntamiento de Miengo. Compañeros y amigos de Cudón: Me figuro que habréis leído con pesar el apuro económico en que se encuentra el popular diario LA REGION, boicoteado por algunos que les estorba y quieren su muerte. Pero nosotros no debemos consentirlo, porque nos conviene que viva y continúe diciendo verdades.

Así que os invito a todos y os pido de corazón contribuyáis con unas monedas para poder mandar un socorro, al mismo tiempo que deseare un próspero año nuevo. (Ya veis si os doy tiempo). Si así lo hacemos, otros compañeros nos imitarán y no lograrán ver LA REGION muerta lo que así lo desean.

Los donativos podéis entregarlos en la tienda de Casimiro Pérez, que es un buen amigo de LA REGION y de los obreros, como lo ha demostrado siempre, cediendo amablemente el "Salón Castro", cuando ha hecho falta para hacer propaganda socialista.

Os anticipa las gracias, en nombre de LA REGION,

Blanca de Alava

La sexta jornada de la Liga

El Racing, después del do de pecho, lanza un estridente "gallo" que le cuesta un punto

gándose el equipo casero de hacer una caricatura del Madrid. Diríase que el esfuerzo anterior le había desfondado por completo y que habían transferido su cacareada rapidez al Donostia, a quien vimos llevar el encuentro a una marcha estúpida teniendo en cuenta la pesadez del campo. Jugaron los guipuzcoanos el verdadero juego rápido, que no es precisamente el de la velocidad de los corredores, sino el de conseguir el máximo de jugadas, con el mínimo de esfuerzo y de tiempo, haciendo que la rapidez la lleve el balón y no las piernas.

Ayer le tocó al Racing la de arena que da siempre después de la de cal. Esas genialidades suyas, que le hacen alcanzar el do de pecho frente a equipos de muy superior talla, y le apagan la voz ante adversarios de su misma o de inferior categoría, le llevaron en la sexta jornada ligera al primer desastre de la temporada en su propio domicilio. Porque el partido fué un desastre, pese al punto conseguido, gracias a una magnífica jugada de Loredo, que Efrain, distraído, dejó pasar, pero que Ruiz, muy oportunamente, coronó llevando el balón hasta la red. Durante el primer tiempo, acaso hubieran podido hacer algo destacable y quizás decisivo los adelantes de casa, si hubieran tenido servicios aprovechables de los medios. Pero tanto García como Ibarra dieron la podían dar, cansándose infructuosamente pobre sensación de juego que mente de correr, sin encontrar nunca su verdadera posición, sin acertar con el sitio de sus delanteros, permitiendo con su desorientación que el

La característica más señalada que, a juzgar por la unanimidad con que se pronunció la Prensa madrileña, tuvo el partido de Chamartín, fué la rapidez, el impetuoso centelleo que dieron de sí los racinguistas. Ayer hasta en esta cualidad se dejaron ganar de los forasteros. Parecía que sus pretensiones se reducían a hacer una demostración práctica de lo que había pasado en Chamartín, pero invirtiendo los papeles y encar-

"EL SIGLO" Ribera, núm. 3. Nuevo establecimiento de confecciones. Recomendamos al público no se fie de anuncios; compruebe precios antes de comprar. Le mostraremos con gusto Camisas, Trincheras, Cueros, Abrigos e Impermeables de señora, sin compromiso. SIEMPRE "EL SIGLO"

Capítulos y artículos de la ley de Orden Público

Con objeto de hacer conocer a muchos ciudadanos lo preceptuado con anterioridad por la Ley de Orden público de 7 de abril del corriente año, entresacamos aquellos párrafos que consideramos de interés para los momentos actuales.

ESTADO DE ALARMA
Artículo 40.—Durante el estado de Alarma la autoridad civil podrá detener a cualquiera persona, si lo considera necesario, para la conservación del orden.

Los detenidos en esta forma no deberán confundirse con los presos detenidos por delitos comunes.

Artículo 43.—La autoridad civil podrá entrar también en el domicilio de cualquier español o extranjero residente en España, sin su consentimiento y examinar los papeles y efectos; pero nada de esto podrá llevarse a cabo sino por la misma autoridad o por un delegado suyo, provisto de orden formal y escrita.

En uno y otro caso, el reconocimiento de la casa, papeles y efectos, tendrá que ser siempre presenciado por el dueño o encargado de la casa o por uno o más individuos de su familia, y por dos vecinos de la propia casa o de las inmediaciones, si en ellas los hubiere, y en su defecto por dos vecinos del pueblo mismo.

La asistencia de los vecinos que sean requeridos para presenciar el registro será obligatoria. Si se resistieren al requerimiento serán detenidos y entregados a la autoridad judicial como responsables de desobediencia grave.

En caso de no ser hallados vecinos que puedan presenciar el registro, éste se llevará a efecto, haciendo constar esta circunstancia en el acta.

Artículo 44.—Mientras dure el estado de alarma, la autoridad gubernativa podrá suspender cuando lo estime necesario para el mantenimiento del orden público el ejercicio de los derechos de reunión y manifestación.

SEGUNDA DIVISION

RESULTADOS
Athletic (M.), 4; Celta, 0. Unión de Irún, 3; Osasuna, 1. Murcia, 3; Sabadell, 0. Alavés, 3; Sporting, 0. Coruña, 3; Sevilla, 3.

CLASIFICACION
J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, P, V, E, P. Rows include Sevilla, Athletic Madrid, Coruña, Sabadell, Sporting, Alavés, Unión de Irún, Celta, Murcia, C.A. Osasuna.

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

Sevilla-Athletic. Sporting Coruña. Celta Irún. Alavés Murcia. Osasuna Sabadell.

balón fuese siempre al terreno contrario. Y como sin medios no es posible sostener un partido, los delanteros acabaron también por flotar sobre el campo, como restos inservibles de un naufragio.

Un hombre había sobre el field dueño de sí mismo y de los demás. Una gran figura que sobresalía de los veintidós combatientes: Ceballos. Sin sus vigorosas entradas, sin la seguridad de sus despejes, sin su escalofriante bravura, sin sus extraordinarios resortes, que le permiten hacer lo que quiere, sin que podamos darnos cuenta de cómo lo hace; sin ese jugador, todo dureza y flexibilidad, al mismo tiempo, el Racing hubiera sucumbido en el Sardinero, a pesar de la discreta actuación que tuvo Pedrosa, nuevo guardameta, que se lució en algunas paradas, de mostrando su agilidad y temple.

Arribas, hizo un arbitraje imparcial.

Durante el descanso, el público rindió un sentido homenaje de simpatía al pequeño Trueba, a quien los presidentes de la Federación Regional y del Racing, hicieron entrega de la placa costeadá por suscripción popular, y de una pitillera que la Federación Española de Fútbol ha dedicado al formidable escalador del Galibier, y que don Servando se apresuró a llenar de excelentes cigarrillos.

El héroe de la Vuelta a Francia, tuvo que tomar parte en otra vuelta, menos costosa y más cordial que aquella: en la vuelta al campo, reclamado por las ovaciones del muchacho de Sierrapando, que presenció el partido al amor de su novia.

Kick

Villacaciques

Para la "gloria.." de Dios

Tendría usted a bien, señora caquetista, el mostrarnos una copia literal, íntegra y verdadera, de la cláusula que, según usted, dejó instituida el fundador del Comedor de Carrejo, don Miguel Pérez Alonso y que también, según usted, dice: "So lamente tendrán derecho a yantar en el Comedor que yo fundo LAS HIJAS DE DIOS, considerando por tales a aquellas personas que en las elecciones voten a los católicos o agrarios".

Nosotros, como somos tan incrédulos, no creemos que usted haya dicho eso y menos que lo dejase instituido Miguel Pérez Alonso, porque nosotros, que tuvimos la honra de ser amigo de este señor, jamás hasta ahora, "se ha oído decir ni contar" que tales condiciones son necesarias para disfrutar de los beneficios otorgados a sus convecinos y paisanos por el citado señor Pérez Alonso. Siempre oímos que en el Comedor de Carrejo comercian todos aquellos necesitados del pueblo de Cabezón y de donde se halla insta-

Concert :-: MAIPÚ :-: Café Cuesta del Hospita', 4. PROGRAMA MONSTRUO, 5 NUMEROS FORMIDABLE EXITO DE MINUTO El hombre más pequeño del mundo y de AMPARITO CORCHUELO Gran éxito de JULI EXCENTRICO DEBUT de la bella artista santanderina Perlita Montañesa CANZONETISTA GLORIA VIZCAYA ESTRELLA FRIVOLA Todos los días secciones a las 7,30 Domingo, 5 secciones: 6, 7, 10, 11 y 12 de la noche.

lado repetido Establecimiento benéfico. Ahora bien; si hemos vivido equivocados, muéstrenos esa copia que le pedimos y entonces "nos damos"; mientras tanto seguiremos con nuestra incredulidad y sosteniendo que todo cuanto usted dice es pura fábula y solo con el fin de acaparar votos, como los acaparó, con esas falsedades, en las elecciones del 19 del pasado noviembre.

Está visto que es usted mucha "gloria..." de Dios y que merece un puesto en el próximo Gobierno que forme (si le dejan) su "amo y señor"... Gil Robles.

¿Cuándo se abren esas fábricas, talleres, industrias y demás establecimientos conque engañaron a los proletarios que votaron la candidatura por ustedes presentadas? El día 20 de noviembre, fecha en que el obrero tendría trabajo y pan para toda la vida en caso de votar a los agrarios, ha pasado ya, y yo, a través de mis cristales, no he podido ver a esos proletarios con trabajo y con pan, como tampoco he visto "la puesta en marcha" de esas industrias a pesar de haber triunfado los amigos de los caciques de esta villa.

Señores caciques: Lo prometido es deuda y hay que cumplirlo ¿o es qué ya conocen de sobra a este pueblo "triste y confiado"?

Y otro día seguiremos diciendo como consiguieron, en este Ayuntamiento, los agrarios, los 800 y pico de votos que obtuvieron el 19 de noviembre pasado.

M. de la Cotera

Obreros técnicos: Clases nocturnas de Matemáticas, Mecánica y Politécnicas. BODOLANES. GARMENDIA, 12, 3.º, izqda.

La fiesta de las modistas en el Gran Casino

El miércoles próximo, con motivo de celebrarse la fiesta de las modistas, tendrá lugar una magnífica fiesta-baile en los suntuosos salones del Gran Casino del Sardinero.

Son innumerables los atractivos que sorprenderán en tan grata fiesta, a la que concurrirán las modistas de la capital y numerosos grupos de oficiales de la provincia, todas adornadas con caprichosos gorros. Con este motivo habrá dos importantes premios, que se entregarán, uno, a la señorita que luzca el gorro más original, y otro, al más lujoso.

Se repartirán profusión de objetos de diversion y serán obsequiadas las señoritas con crema "Nievina". La notable orquesta "Fox" amenizará tan sugestiva fiesta, y para ello prepara número originales que proporcionarán la diversion del público.

Camisería LEIVA Arcillero, 3. Precios más baratos que nadie CALIDADES SUPERIORES Un día al mes todo GRATIS

BODEGAS ZAMORANAS Felipe Astudillo Cuesta de la Atalaya, 4 Santander Ricos vinos de Toro, Manchegos, Valdepeñas y Vinos Blancos de la Nava Servicio a domicilio Teléfono, núm. 29-85

Gran Kursaal «La Tierruca» SECISMUNDO MORET, 7.—Teléfono, 35-32.—SANTANDER Hoy, 11 de diciembre de 1933. Dos colosales Debuts, Dos Mercedes Levi Coral Conde Escultural bailarina. Conzonetista frívola. 12 de diciembre. El Debut de verdadera airacción de la temporada HERMANAS REVOLTOAS Formidable pareja de Canto y Baile. Lo mejor que se ha presentado en los escenarios españoles. Arte. Juventud. Hermosura. todos los días variadas 10, 11 y 12 noche - SUPERTANZO una: y media noche Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

Recinto de la Feria de Muestras PABELLÓN NÚM. 6

Gran salón de cultura física Método Inglés y sesiones para aprendizaje de boxeo, de siete a nueve de la noche, días laborables.

Esta clase de gimnasia estará dirigida por el profesional boxeador Amalio Ortiz, campeón de Cantabria.

Se pueden recoger los carnets: BAR SUIZO, Muelle y GERENCIA Salón Pradera, de once a una, todos los días.

CARTELERA POLITICA

ORFEON SOCIALISTA PABLO IGLESIAS

En la asamblea celebrada por este Orfeón el día 2 del actual, se procedió a la renovación de la junta directiva, quedando constituida por los siguientes camaradas:

Presidente, Paquita Valiente. Secretario, Pedro Aldama. Tesorero, Rafael Frande. Vocal 1.º, Ramón Solar. Vocal 2.º, Santiago Cuevas.

Lo que se pone en conocimiento de los afiliados y de las secciones de la U. G. T. y del P. S., para que sepan a quién tienen que dirigirse para lo que necesitan.

Este Comité pone en conocimiento de los afiliados, que en el sorteo celebrado para la emisión de bonos correspondientes al mes de noviembre, han correspondido a los números 62, 64, 66, 82 y 98, lo que se pone en conocimiento de los afiliados agradecidos con el sorteo, para que pasen a cobrarlos ante este Comité, en el término de un mes, a partir de esta fecha.

—Se advierte a todos los camaradas del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores que a partir de hoy, día 7, queda abierta la inscripción para todos los que deseen pertenecer al Orfeón Socialista, en la Secretaría de la Juventud Socialista.

Al mismo tiempo se invita a todos los orfeonistas pertenecientes ya y a los de nuevo ingreso, que el sábado, día 9, se celebrará asamblea para reorganizar los ensayos.

Las inscripciones se reciben en la Secretaría de la Juventud Socialista, Casa del Pueblo, Magallanes, 6, tercero.

Asociación de Estudiantes de la Escuela Elemental de Trabajo de Santander

Estimando conveniente la formación de una Asociación de estudiantes en la Escuela Elemental de Trabajo de Santander, debido a las facilidades que para la clase estudiantil reportaría la unión de todos los alumnos de esta Escuela, se ha tendido a la composición de la misma uniendo la actividades de todos los alumnos en una entidad que se titulará Asociación Profesional de Estudiantes Obreros.

Tendrá esta Asociación el bienestar de todos los estudiantes a ella agrupados procurando que sean cumplidas todas las obligaciones que éstos tengan, así como se aspirará a que todos nuestros derechos nos sean concedidos íntegramente.

Siendo esta Asociación puramente profesional y apartada completamente de toda tendencia política o confesional; hacemos por la presente un llamamiento a todos los padres cuyos hijos sean alumnos de esta Escuela Elemental para que sin pérdida de tiempo entren éstos a formar parte de nuestra Asociación.

Particularmente enteraremos a los que así lo desean de los fines que perseguimos, esperando sea una verdadera unión fraternal de todos los compañeros que a ella acudan.

La Directiva.

LOTERIA NACIONAL

Primero, 120.000 pesetas, número 13.550, Madrid. Segundo, 65.000 » » 18.549, S. Sebastián. Tercero, 25.000 » » 17.743, Madrid.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

102, La Coruña. 2.437, Sevilla. 13.885, Salamanca. 5.500, Madrid. 30.900, Barcelona. 1.657, Barcelona. 22.788, Cuenca. 3.832, Granada. 15.000, SANTANDER. 21.902, Valencia.

PREMIADOS CON 400 PESETAS

Table with columns for prize amounts (CENTENA, MIL, DOS MIL, etc.) and corresponding winning numbers.

Conservas ALBO Santofia (Santander)

EN MADRID LA REGION Se vende solamente en el kiosco de Don M. Ontañón ALCALA (Frente a Las Calatravas)

ANUNCIOS ECONOMICOS

FORASTEROS: Comed frente a es SALCINES DE LA RIBA, Matación Cantábrico, "Marina quinas de escribir, Blanca, 6, Montañesa", Amado Vega.

Garage de Puertochico

CALDERÓN, 35



- Completamente incombustible
Reparación garantizada y custodia de toda clase de coches
Rectificación de bloques
Reparación de motores marinos

PROPIETARIO: MANUEL FERNANDEZ

LA LISTA DE LA LOTERIA

Por hallarse abarrotadas de servicio las líneas telefónicas, recibimos la lista de la Lotería con retraso, disponiéndonos a dar prioridad a las noticias del estado actual de España. Nuestros lectores sabrán disculpar no publiquemos completa la lista de la Lotería.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

CASA DE ANTONIO TAZON

(HIJO) Plaza Este, cajón 58 y 59. SEGISMUNDO MORET, 9.

COMESTIBLES EXCELENTES. Consulte precio de furrones variados. TELEFONO 17-37.

COMPAÑEROS:

Si en iguales condiciones de precio y calidad os vende Antonio Tazón, os rogamos acudáis a comprar a su tienda, porque a pesar de presiones y boicots, da su anuncio a este periódico.

Salón Pradera Recinto de la Feria de Muestras. Quiere que no se pierda la tradición de la fiesta de las modistas, y en obsequio a las mismas, el próximo MIERCOLES, día 13, SANTA LUCIA, se dará un GRAN BAILE de 5 a 9 de la noche. Cada grupo que se pase por la taquilla se le obsequiará con DOS NUMEROS para el Regalo de los 15 DUROS.

ACTIVIDADES SINDICALES

Sección Provincial de Operadores de Cinematógrafo y Similares de Santander

Por la presente se convoca a todos los socios pasen por esta secretaría para facilitar a esta Junta directiva el número del carnet de la Federación Nacional de la Industria del E. P. la cual ha de ser a la mayor brevedad.

Horas: días laborables de diez a doce de la mañana.

FEDERACION NACIONAL DE LAS INDUSTRIAS DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES

Esta Sociedad, en junta general celebrada recientemente, ha acordado conceder el ingreso a todos aquellos que lo soliciten, sin que para ello tengan que abonar cantidad alguna. Advertimos que este acuerdo tendrá de duración hasta el día 31 de diciembre del año en curso.

Sindicato de la aguja (U. G. T.)

Se convoca a todos los compañeros y compañeras que trabajan en talleres de sastrería a medida, a una reunión que se celebrará el próximo lunes, a las siete y media en la Secretaría del Sindicato, para tratar asuntos relacionados con las Bases generales de Trabajo.

CARAGE Puertochico CALDERÓN, 35 Manuel Fernández

MOTORES

BOBINAJES, REPARACIONES, INSTALACIONES ELECTRICAS, BOMBILLAS SUPERIOR CALIDAD A 1,25

CASA SUAREZ

Doctor Madrozo, 8 - Tel. 3329

ALFA

La mejor máquina de coser y bordar, de producción española

Representante general en Santander: Casa Musicator Gramófonos y discos

Líneas de Autobuses de Castro-Urdiales y Laredo-Santofia a Santander

Horas de salida

- De Santander a Laredo y Castro-Urdiales, a las 8,30 y 17,00
De Santander a Santofia, a las 13,00 y 17,00
De Santofia a Santander, a las 8,00 y 15,80
De Castro-Urdiales a Laredo, Santofia y Santander, a las 7,15 y 14,80

Salida de Santander: frente a Casa de Correos SERVICIOS ECONOMICOS Y RAPIDOS PARA EXCURSIONES Billetes intransferibles y reducidos de ida y vuelta para dos y tres días



SANTOÑA

NUESTRA INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

EL DESARROLLO DEL MOVIMIENTO ANARQUICO-SINDICALISTA

Según las referencias oficiales, el Gobierno ha logrado dominar los brotes revolucionarios estallados en diferentes poblaciones de la península.-Se desconoce en su totalidad la lista de bajas habidas El promotor de la insubordinación de Villanueva de la Serena, puso fin a su vida, suicidándose

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION
Madrid.—A las dos y media de la tarde de ayer las emisoras nacionales anunciaron a los radiocuchas que en aquellos momentos, y desde el Ministerio de la Gobernación, el señor Rico Avello iba a dirigirse al pueblo español para dar cuenta de la situación y desarrollo de los sucesos que se habían registrado en España durante la noche del sábado último y madrugada del domingo.

El señor Rico Avello se refirió en su discurso dirigido al pueblo español a los lamentables estragos cometidos por los extremistas, asegurando que en los focos revolucionarios donde se habían desarrollado los sucesos, la fuerza pública, auxiliada por el Ejército, había logrado dominar la situación, quedando, por lo tanto, abortado el movimiento revolucionario.

Agregó que el Poder tiene recursos más que suficientes para deshacer los malos intentos de los revolucionarios, y terminó su allocución al país recomendando a todos serenidad.

A las doce de la noche, el señor Rico Avello volvió a informar al país, dándole cuenta de las noticias recibidas hasta aquella hora.

Dijo que el Gobierno ha tomado nuevas medidas para impedir todo intento de desorden público, habiéndose cursado severísimas instrucciones para que por la autoridad sean cumplidas de manera inexorable.

EL NUMERO DE BAJAS OCURRIDO EN ZARAGOZA

Zaragoza.—El aspecto de la población durante el domingo no ha podido ser más triste. Sólo se han visto pasar constantemente rondas ambulantes de agentes de la Benemérita, de Seguridad y de Asalto, a quienes acompañan pelotones de soldados.

Se sabe que a consecuencia de los violentos tiroteos registrados entre los revoltosos y la fuerza pública ha habido gran cantidad de bajas, conociéndose, por ahora, los siguientes datos:
Muertos: doce; heridos de gravedad, treinta y tres; heridos leves, se desconoce el número, y las detenciones practicadas, por ahora, pasan de trescientas.

INCENDIO EN UN CONVENTO

Zaragoza.—Un grupo de extremistas, y aprovechando la escasez de vigilancia, se aproximó al convento de San Nicolás, derramando sobre las puertas del mismo líquidos inflamables y produciendo fuego.
Momentos después, entre los extremistas y la fuerza pública se entabló un violento tiroteo, en el que resultaron algunas bajas.

Los revoltosos, huyendo de la persecución de la fuerza pública, con objeto de cerrar el paso, derribaron el pretil de un puente, lanzando las piedras sobre la línea férrea, que quedó interceptada.

La fuerza pública, para hacer frente a los extremistas, tuvo que echar mano de las ametralladoras.

En el barrio de Torrero y en el de La Magdalena, se entablaron nutridos tiroteos entre la fuerza pública y los extremistas.

En el de San José, varios grupos de individuos cacheaban a los transeúntes y les despojaban de cuantos objetos llevaban en sus bolsillos. Conocedora la fuerza pública de los desmanes que en dicho barrio se cometían, se trasladó a él, obligando a huir a los revoltosos.

LA SITUACION EN HUESCA

Huesca.—Nutridos grupos de extremistas rodean las entradas de la población e impiden el acercamiento de nuevas fuerzas. Se han practicado durante toda la noche

numerosísimas detenciones y han hecho explosión varias bombas y petardos.
En Monzón y otras localidades cercanas se ha proclamado el comunismo libertario, y fuerzas del Ejército se aproximan a dichos lugares para restablecer el orden.

La llegada de la tropa fué acogida con hostilidad por los revoltosos, que trataron de desarmar a los soldados, resistiéndose éstos y entablado vivo tiroteo contra los extremistas, a quienes dispersaron.

En Alcalá de Gurra se produjeron graves incidentes, en los que intervino la Guardia civil, que causó la muerte de un paisano y la detención de varios revoltosos.

También han sido recogidas por la fuerza pública gran cantidad de bombas, que contenían líquidos inflamables, gran número de armadores, hachas y banderas rojas y negras.

Acribillados a balazos han sido muertos dos repartidores de telefonemas, en el momento que realizaban el despacho de aquellos mensajes.

EN SAN SEBASTIAN HAY TRANQUILIDAD

San Sebastián.—El día de ayer se ha deslizado con absoluta tranquilidad. En algunos lugares de la población han hecho explosión algunos petardos, pero por la mala calidad de los mismos, sólo han servido para causar alarma, puesto que los destrozos causados son insignificantes.

EXPLOSION DE PETARDOS EN MADRID

Madrid.—En la calle del General Ricardos hizo anoche explosión una bomba, que causó desperfectos de importancia en una casa, sin que haya habido que lamentar víctimas.

También han hecho explosión petardos y bombas en la Pradera de San Isidro, en la calle de Jacometrezo y en la de Concepción Arenal.

Igualmente hubo explosión de artefactos en la Glorieta de Atocha.

VUELAN UNA ESTACION ELECTRICA

Madrid.—Ayer noche, y por unos desconocidos, fué colocada una bomba en la estación eléctrica del pueblo de Villaverde, que, al hacer explosión, voló gran número de aparatos, quedando por tal motivo el pueblo a oscuras.

LA SITUACION EN BARCELONA

Barcelona.—Durante el día de ayer ha seguido la agitación de los anteriores.

En diferentes barriadas de la capital han hecho explosión gran número de bombas, siendo el número de detenidos muy elevado.

Debido a los repetidos actos de sabotaje cometidos, los trenes llegan con grandes retrasos, originándose por tal causa los consiguientes trastornos.

En la iglesia de San Cucufate, y en el preciso momento en que verificaban ciertos actos litúrgicos y eran presenciados por gran número de personas, entraron en el templo dos sujetos, quienes acercándose al altar mayor derramaron sobre él líquidos inflamables, iniciándose a poco el fuego en el interior del templo.

El público que en la iglesia había, con gran serenidad, contribuyó en los primeros trabajos de la extinción del fuego, logrando dominarlo a los pocos momentos.

En algunos lugares de las carreteras, grupos de extremistas detenían a los coches que por ellas circulaban, y después de obligar a los viajeros a descender de los vehículos, volcaban éstos, como en días anteriores, para utilizarlos de barricadas, en el caso que tuvieran que resistir ante la fuerza pública.

EN HOSPITALET HAN SIDO DETENIDOS NOVENTA Y SIETE EXTREMISTAS

Barcelona.—En Hospitalet han hecho durante todo el día de ayer explosión numerosos artefactos.
La Policía, que incansablemente colabora en los trabajos de la fuerza pública, ha logrado en el día de ayer la detención de noventa y siete individuos, todos ellos destacados y peligrosos elementos de la F. A. I.

SE SUSPENDEN LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Barcelona.—En vista de los acontecimientos desarrollados estos días, y con el fin de que no puedan producirse jornadas de desorden, la Generalidad, de acuerdo con el Gobierno de la República, ha convenido suspender la celebración de elecciones mu-

nicipales, aplazándolas hasta nueva convocatoria.

UN CAPITAN DE LA BENE-MERITA, HERIDO DE GRAVEDAD

Barcelona.—En los diferentes encuentros sostenidos durante el día de ayer entre los extremistas y la fuerza pública, ha resultado herido de gravedad un capitán de la Guardia civil.

También han resultado heridos de menos importancia otros números del mismo Cuerpo.

EN TARRAGONA REINA TRANQUILIDAD

Tarragona.—Tanto la noche del sábado último como la madrugada y día de ayer, la vida de la ciudad se ha desarrollado con absoluta tranquilidad, no habiéndose registrado incidentes de ninguna especie.

LOS SUCEOS DE HUESCA

Huesca.—Ha sido el día de ayer un día de intensa agitación en la ciudad. Tanto por los incidentes desarrollados en la población como por los datos recibidos de diferentes lugares de la provincia.

Se sabe que en Albalate un grupo integrado por más de trescientos revoltosos hizo frente a la guardia civil, entablándose con tal motivo un nutridísimo tiroteo, que duró algunas horas.

En la refriega, y por los datos que se conocen, se sabe que han resultado heridos de gravedad dos agentes de la benemérita, y que también han resultado muertos dos paisanos y otros varios heridos de consideración.

En otros pueblos de la provincia ha sido declarado el comunismo libertario, produciéndose desmanes, entre ellos cortar las líneas telegráficas y telefónicas.

Para estos lugares, donde el movimiento tiene mayor significación, han salido fuerzas del Ejército con ametralladoras.

EN CORUÑA NO SUCEDE NADA

La Coruña.—A pesar de los anuncios que se habían hecho circular y en los que se decía que iba a estallar una general revolucionaria, no ha ocu-

habían sido hospitalizados 25 heridos, y otros tantos en Sagunto.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde, y el ministro de la Gobernación fué el último en salir, manifestando que no se detenia a hablar con ellos porque tenía prisa; sin embargo, les anunció que se iba a publicar un bando con tres artículos.

Por el primero se prohíbe en toda España en las vías públicas, caminos y carreteras la reunión de grupos y estacionamiento de personas. El Gobierno espera que todos los españoles colaborarán en esta obra del restablecimiento de la paz pública, evitando sanciones.

En el artículo segundo se prohíbe en absoluto la circulación de personas por las vías férreas, estaciones, puentes y dependencias de ferrocarriles, y por el tercero se señala que a cuantas personas oculten armas o explosivos, aparte de las sanciones que establece el Código Penal, les serán aplicadas aquellas que establece la ley de Orden público.

Dijo que estaban detenidos los principales dirigentes del movimiento.

HACEN EXPLOSION EN VITORIA VARIAS BOMBAS

Vitoria.—Anoche han hecho explosión en esta capital varias bombas.

Se han registrado algunos alborotos, en los que ha tenido que intervenir la fuerza pública.

A consecuencia de los disparos hechos por la fuerza pública ha resultado un paisano muerto.

EL CHISPAGO MILITAR DE VILLANUEVA DE LA SERENA

Madrid.—Apenas reunido el Consejo de ministros, se supo que en Villanueva de la Serena (Badajoz) había habido un chispazo de carácter militar.

Sábese que al frente de un grupo de comunistas figuraba un sargento que se había hecho fuerte en las oficinas de la Caja de Reclutamiento.

Vinos por mayor-RAMON HAYA-Blancos de la Nava

edificio que había sido rodeado por los guardias, y se creía que estos sublevados se rendirían de un momento a otro, pues el sargento era el único militar de aquel pueblo.

Los informes que más tarde se han conocido manifestaban que el sargento referido, acompañado de unos doce o catorce comunistas se habían hecho fuertes en la casa donde está instalada la referida oficina.

Al parecer intentaron reducirles las fuerzas de la Guardia civil, y entonces el sargento invitó al sargento de la benemérita y a un cabo para que fueran a parlamentar con él.

No se sabe lo que ha ocurrido, pues tanto el sargento como el cabo de la benemérita han aparecido muertos.

Acudieron fuerzas del ejército de la capital, que sitiaron el edificio, y como el sargento no se rindió se lanzaron bombas de mano, y cuando se pudo entrar en el edificio se encontraron cuatro cadáveres de elementos comunistas, procediéndose a la defenición de los restantes.

Ultimamente se ha sabido que el sargento autor de estos graves sucesos se llamaba Pío Sopena, el cual, ante la grave situación, de la que se ha hecho el único responsable, se ha suicidado esta mañana disparándose un tiro en la sien.

LA U. G. T. Y EL PARTIDO SOCIALISTA EN ACTITUD EXPECTANTE

Madrid.—Ante las coacciones que han comenzado a producirse en las primeras horas de la mañana de hoy, los periodistas se han dirigido a los elementos más destacados de la U. G. T. para conocer la posición de este organismo ante el movimiento iniciado por la C. N. T. y la F. A. I.

Parece que el pensamiento de los dirigentes de la U. G. T. es no secundar el movimiento, y para ello es seguro que hoy celebre el Comité ejecutivo de este organismo una reunión con el nacional del Partido Socialista, para definir su actitud.

Como decimos, en la mañana de hoy las coacciones han menudeado, lanzándose piedras sobre las lunas de los escaparates de los establecimientos públicos, rea-

lizándose por la fuerza pública cacheos y detenciones.

El número de detenidos anoche en la capital de la República se elevaba a 230 y se cree que para estas horas habrán pasado a la cárcel los dirigentes del movimiento extremista.

ULTIMA HORA

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Gobernación, al recibir esta tarde a los periodistas, les dijo que en la zona minera de León habían surgido algunos brotes revolucionarios, apoderándose de la situación los obreros mineros; pero que para reprimir el movimiento revolucionario habían salido fuerzas del Ejército.

Refiriéndose a lo ocurrido en Villanueva de la Serena, dijo el ministro que el vecindario había colaborado intensamente con la fuerza pública para reprimir el movimiento.

Dijo también que los elementos rebeldes de aquella población habían sido dominados por fuerzas de la Guardia civil y que en el tiroteo entablado entre los rebeldes y la fuerza pública habían muerto cinco comunistas.

Igualmente dijo que los elementos de la C. N. T. habían intentado también reproducir los chispazos revolucionarios en Madrid, Pamplona y Cádiz, pero que éstos habían sido dominados por la fuerza pública.

Detalles de la catástrofe ferroviaria de Valencia

VALENCIA.—Aunque ya se han publicado algunos datos del suceso acaecido entre las estaciones de Puig y Puzol, vamos a dar un relato más completo.

A la hora en que tiene su llegada el tren procedente de Sevilla, se recibió en la estación de Valencia la noticia de que el tren número 702, procedente de Barcelona, había descarrilado en el kilómetro 30.500, entre las estaciones de Puig y Puzol, y a consecuencia, según informes particulares, de haber sido volado un puente.

Las unidades que formaban el convoy se precipitaron por un barranco. Los primeros telegramas oficiales recibidos se limitaban a comunicar simplemente la noticia y a pedir trenes de socorro, por ser muchos los heridos.

En dichos partes no se precisaba ni su número ni su gravedad.

SE ORGANIZAN LOS SERVICIOS DE SOCORRO

Inmediatamente salieron de Valencia para el lugar indicado las ambulancias provincial y de la Cruz Roja, con personal técnico y auxiliar; a su frente iba el doctor Trigo. También se organizó en la estación del Norte un tren de socorro, en el que se trasladaron a Puig el doctor Cogo-

los y otros médicos de la Compañía, con numeroso personal ferroviario, al objeto de coadyuvar a los trabajos de salvamento. De la estación de El Cabañal salió asimismo una máquina con un furgón para trasladar a Valencia parte de los heridos.

Las llamadas a esta central desde las estaciones de Puig y Puzol eran constantes en demanda de nuevos auxilios, pues, al parecer, el número de heridos era considerable.

EL PUBLICO INVADE LOS ANDENES, LLENO DE ANSIEDAD

A las doce y treinta de la noche, los andenes de la estación se hallaban ocupados por un inmenso gentío, ansioso de conocer el alcance de la tragedia.

La noticia del descarrilamiento se había difundido vertiginosamente por la ciudad, produciendo en el vecindario enorme ansiedad e indignación.

Las fuerzas de Asalto, armadas de tercerolas, eran impotentes para contener al público.

La estación parecía en algunos momentos un campo de batalla, pues se hallaba ocupada por ambulancias sanitarias, camillas y personal técnico en disposición de partir.

COMO SE DESARROLLO EL SINIESTRO

A la una y cinco, viajeros llegados en el rápido de Bilbao por el Central Aragón, narran la visión horrorosa de la catástrofe.

Según ellos, la máquina del tren sevillano aparece sobre la vía con dirección a esta ciudad; tres de los coches siguientes,

Terminó diciendo que esta mañana se había reunido el Comité Ejecutivo de la U. G. T. acordando en la reunión condenar el movimiento y recomendando a todos sus afiliados para que se reintegrasen al trabajo.

Las últimas noticias que se reciben ponen de manifiesto que en aquellos lugares donde se han producido disturbios, los extremistas han sido dominados por la fuerza pública. Se desconoce por ahora el resultado total de la lista de bajas habidas.

El número de detenidos es muy crecido.

Los detenidos en la jornada huelguística

Por los guardias de Asalto fueron detenidos en el transcurso de la jornada huelguística de hoy, Julián Varela, Jesús Arce, Santiago González, Francisco Moro, Angel Alvarez y Arsenio Aja.

En la Comisaría de Policía están detenidos Hermenegildo Torres y José Lastra.

precipitados en el barranco del Puig; el coche-restaurant, atravesado en la vía y sosteniendo el resto del convoy, cuyas unidades están descarriladas.

Según parece, la voladura del puente fué por explosión de una bomba. El artefacto estalló después de pasar las primeras unidades del convoy. El puente se hundió cuando sobre él se encontraban los primeros coches de viajeros. Unos vagones se precipitaron sobre otros y quedaron reducidos a astillas.

El fogonero fué encontrado muerto en las inmediaciones de la vía. Del interior de los coches se extraen sin cesar viajeros, heridos unos y muertos otros, sin que de momento pueda precisarse su identificación y su número.

Hasta mucho rato después de ocurrido el siniestro ferroviario no comenzaron los trabajos de salvamento, por el escaso personal disponible en las estaciones inmediatas y por el desorden con que se iniciaron aquéllos.

SE SUSPENDE LA CIRCULACION DE TRENES.—LAS DIFICULTADES PARA EL SALVAMENTO

Se ha ordenado telegráficamente a todas las estaciones de tránsito que suspendan el servicio de mercancías y que dejen vía libre hasta nueva orden.

La extracción de los heridos de los coches descarrilados se realiza trabajosamente y a fuerza de enormes esfuerzos, pues para llegar a los vagones es preciso separar enormes montones de hierros y astillas. Las unidades del convoy están empujadas unas sobre otras. Para cooperar a los trabajos de salvamento ha acudido todo el vecindario de los pueblos de Puig y Puzol. Una locomotora que trae a Valencia los primeros heridos camina lentamente por ir antes algunas unidades en misión de reconocimiento.

UN CUADRO DESGARRADOR.—SE CREE QUE UN VIAJERO HA PERDIDO EL JULICO

Algunos viajeros asoman la cabeza entre pirámides de hierros y maderas, pidiendo ser salvados. Había un viajero entre las astillas de un vagón que, con los ojos descañajados, exclamaba: "¡Yo le maté!" Se supone que se haya vuelto loco. Toda la zona que comprende la tragedia está iluminada con hachas, faroles y teas, que sostienen encendidas los habitantes de los pueblos cercanos. El puente, al parecer, está roto, sino retorcido y enormemente desviado de su normal dirección, y los coches penden de él sin llegar al fondo del barranco.

El maquinista del convoy, ocurrido el hecho, marchó por su pie a pedir socorro a la estación inmediata de Puzol, siendo éste el primer aviso de auxilio.

"LOS GABRIELES"
Bar Restaurant
CASA UNICA EN RESERVADOS
Todos los días variación de comidas
Abonos economicos.
Comida clásica todos los días
Precios módicos.
General Espartero, 1 y Peñaherrosa
Teléfono 29-73.

María Lisarda COLISEVM
Hoy, lunes, a las 7,15 y 10,30
Precios populares
Los Tres Mosqueteros
Mañana, martes,
Precios populares
MILADY

TEATRO PEREDA
Hoy, lunes, 11, a las 7,15 y 10,30.
Últimas exhibiciones de la bellísima y regocijante comedia musical.
TORERO A LA FUERZA
La mejor creación del formidable cómico cantante, EDDIE CANTOR con LYDA ROBERTI y las 76 GOLDWYN GIRLS.
Y sobre todo, el arte personalísimo del inimitable EDDIE CANTOR.
Cuarta programa garantizado de la temporada.
Empezará el espectáculo con dos interesantes complementos:
NOTICARIO FOX Y A LA ORILLA DE LA MAR
PRECIOS POPULARES: Butaca, tarde: 1,50. Noche, 1. General, 0,40.